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ПОЛОЖЕНИЕ
о мерах стимулирования и поощрения обучающихся Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
средней общеобразовательной школы №1 
г. Нижний Ломов, выполнивших нормативы и требования золотого, серебряного и бронзового знаков отличия ГТО








г. Нижний Ломов,
2015 г.                    

1.	Общие положения

Настоящее Положение определяет цель, задачи, содержание и организацию работы по стимулированию обучающихся МБОУ СОШ №1 г. Нижний Ломов к занятиям физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни, сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее комплекс ГТО).
[bookmark: _GoBack]Положение разработано в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 24.03.2014 № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)», государственной программой Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 № 302, планом мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.06.2014 № 1165-р и иными нормативными актами Российской Федерации, Пензенской области, Нижнеломовского района, общеобразовательной организации.       
Цель: повышение количества обучающихся МБОУ СОШ №1 г. Нижний Ломов, желающих на добровольной основе выполнить нормативы комплекса ГТО, повышение эффективности использования возможностей физической культуры и спорта в укреплении здоровья, гармоничном и всестороннем развитии личности, воспитании патриотизма и обеспечение преемственности в осуществлении физического воспитания.
Задачи: привлечь максимально возможное количество обучающихся МБОУ СОШ №1 г. Нижний Ломов к добровольной сдаче нормативов комплекса ГТО.

2.	Порядок и организация деятельности:
· проведение в течение учебного года разъяснительной работы с обучающимися по актуальности внедрения комплекса ГТО;
· создание в образовательной организации оргкомитета, задачей которого является организация деятельности по внедрению комплекса ГТО в образовательной организации, реализация настоящего положения;
· корректировка планов работы школьных спортивных секций, занятий внеурочной деятельности с учетом мероприятий по осуществлению мер, направленных на внедрение комплекса ГТО;
· организация тренировочных спортивных занятий с обучающимися с предоставлением школьной спортивной базы с целью дополнительной подготовки к сдаче нормативов ГТО;
· организация обучения педагогических работников образовательной организации на семинарах по актуальным проблемам внедрения и реализации комплекса ГТО;
· организация торжественной церемонии награждения успешно выполнивших нормативы комплекса ГТО на общешкольной линейке.

Обучающиеся, успешно выполнившие нормативы комплекса ГТО, могут быть поощрены положительными оценками по разделам образовательной программы по предмету «Физическая культура».

Для награждения по итогам сдачи нормативов комплекса ГТО рекомендуется приглашать ведущих спортсменов, ветеранов спорта, представителей администраций муниципальных образований, других официальных лиц, а также представителей СМИ.

В образовательной организации необходимо:
организовать доску почета, стенд, уголок спорта и т.п., на котором будут размещаться фотографии обучающихся - обладателей «золотого» знака отличия комплекса ГТО;
создать на официальном сайте раздел «Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО)», где будет размещаться информация по актуальным проблемам внедрения и реализации комплекса ГТО в данной образовательной организации, в том числе о количестве обучающихся, успешно выполнивших нормативы комплекса ГТО.
3. Финансирование
Руководитель образовательной организации предусматривает средства для стимулирования обучающихся, неоднократно успешно выполнивших нормативы комплекса ГТО (награждение обучающихся ценными подарками, призами).
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